

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Suscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 9 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Escudillers Blancs, 3 bis, bajos.

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

Se vende tartana y charret a buen precio Cometa, 3. De 8 a 10 y de 2 a 4.



HERNIAS, QUEBRADURAS.

Se curan con el Bragüero Regulador para graduar la presión á voluntad del paciente por retener las hernias rebeldes y la curación de las recientes, á 20 y 25 pesetas uno, construido por el especialista Ramon Martí. Bragüeros flexibles los hay á 2, 4, 6, 8, 10, 12 y 15 pesetas uno.

Bragüeros de goma para la curación de los tiernos, infantiles, á 4, 5 y 6 pesetas. Fajas higiénicas para evitar el aborto y la dilatación del vientre, recomendadas por las emi-sencias médicas de España, á 12, 15 y 20 pesetas. Despacho: de 8 á 1 y de 3 á 8. Gran surtido en objetos de goma. 51, Carmen, 51, tienda.—EL REGULADOR.

Crónica diaria.

Concurso de carteles patrióticos.

Premios conde de Artal.

El Sindicato Hispano-Argentino de Turismo abre un primer concurso de carteles patrióticos, al que podrán concurrir todos los pintores y dibujantes españoles.

Se establecen cuatro premios: uno de 5,000 pesetas, otro de 1,000 y dos de 500, premios que han sido generosamente donados para este fin por el conde de Artal y se adjudicarán por el jurado que designe el Círculo de Bellas Artes de Madrid.

Tema: «¿En qué forma ha de recibir la madre patria a una peregrinación de sus hijos ausentes?»

Los carteles premiados, que pasarán a ser propiedad del Sindicato Hispano-Argentino de Turismo, han de servir para anunciar los viajes colectivos a España que, con la base de una estricta cooperación y mutualidad, han de realizarse sucesivamente, partiendo las expediciones de los puertos de Buenos Aires, Montevideo, Veracruz y Habana.

Los originales deberán presentarse sin firma, con un lema y acompañados de un sobre cerrado que contenga el nombre del autor.

Se recibirán originales para este primer concurso hasta el 31 de Octubre de 1912, a las doce de la noche, en la Secretaría del Círculo de Bellas Artes de Madrid.

Canalejas, poeta catalán.

A muchos de nuestros lectores les causará extraña sorpresa el título de estas líneas, ya que deben ser pocos los que sepan o recuerden que el actual jefe del Gobierno se vio poeta y rindió homenaje, inspirado por las musas, al renacimiento de la poesía catalana, escribiendo en catalán y en verso una salutación a una reina de Juegos Florales.

Así lo afirma el periódico *Nova Catalunya*, de la Habana, reproduciendo los siguientes versos publicados en *L'Il·lustració Catalana* el día 15 de Agosto de 1895:

A LA REGINA DELS JOCS FLORALS.

Quan, com la m'estia rosa que arrastra'l vent que passa,
 ton tron l'temps derroqui, lo teu poder desfassa
 y de tes mans arrenqui lo ceptre d'una nit,
 no finirá l'imperi de ta reial historia,
 que durará per sempre gravat en ma memoria,
 gravet en lo meu pit.

JOSEP CANALEJAS MÉNDEZ.

Julio de 1895.

Gaceta.

Leemos en un periódico de sacristía que en las obras de iluminación eléctrica que se están efectuando en la parroquia de San Agustín, y que se inaugurarán el día de su fiesta titular, lucirán veinte y ocho lámparas salomónicas que serán instaladas entre el presbiterio, cúpula y crucero. En la nave central se han sustituido las antiguas palmatorias por aparatos eléctricos representando cirios con bombillas para cuando se celebren grandes solemnidades.

A este paso las iglesias parecerán dentro de poco elegantes *music-halls*, lo cual es de celebrar.

El alcalde de Vilafranca del Panadés y algunos individuos de la Comisión encargada de erigir en aquella población el monumento a Milá y Fontanals, acompañados por el diputado provincial por el distrito, señor Rafols, visitaron al señor Prat de la Riba, invitándole, así como a la Corporación que preside, al acto de la inauguración, que se celebrará el día 30 de este mes.

Es probable que asistan los señores Prat de la Riba y Durán y Ventosa, además de los diputados provinciales por aquel distrito.

Dicen de Lisboa que uno de estos días comenzará la acuñación de moneda republicana de 50 centavos (250 pesetas), la que no circulará hasta primeros de Octubre a fin de que su aparición coincida con el aniversario de la República.

La Casa de la Moneda espere a tener acuñados para entonces unos seis millones de duros, que serán distribuidos por las diversas dependencias del Estado para que la nueva moneda circule al mismo tiempo por todo el país.

Respecto a la moneda fraccionar se tardará más tiempo en las acuñaciones. Necesitanse tres o cuatro años para sustituir los tipos monetarios de diversos metales—cobre, níquel y plata—que ahora circulan.

Con objeto de facilitar la concurrencia a la fiesta mayor que se celebrará en Sitges desde hoy al 23 del presente mes, la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha acordado establecer un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta de 2.^a y 3.^a clases a precios reducidos desde varias estaciones de la red catalana a la de Sitges y regreso. La expendición de dichos billetes tendrá lugar en los días 23, 24, 25, 26 y 27 del actual, sirviendo para regresar los días 24, 25, 26, 27 y 28 del mismo.

Con objeto de facilitar la asistencia a la fiesta mayor de Pineda dicha Compañía ha acordado establecer un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta a precios reducidos de 2.^a y 3.^a clases desde varias estaciones de la red catalana a la de Pineda y regreso. La expendición de dichos billetes tendrá lugar en los días 28, 29, 30 y

31 del actual, sirviendo para regresar durante los días 29, 30 y 31 del mismo y 1.º de Septiembre próximo, todas estas fechas inclusive.

Telefonemas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a los destinatarios: De San Sebastián, Iñigo; Pamplona, José Riñs, Rosellón, 195; de Madrid, Miguel Ferrández, Bordadores, 571; de Bilbao Malagueno, torero, hotel Paris.

En la secretaría de la Escuela especial de Ingenieros Industriales estará abierta durante los días hábiles que restan de la segunda quincena del mes actual, de once a una, la matrícula para los alumnos que desearán probar en los exámenes del mes de Septiembre alguna de las asignaturas que comprende la carrera de ingeniero industrial, a cuyo efecto deberán dirigir las solicitudes al director, con arreglo al formulario impreso que se les facilitará en la misma secretaría, y demás instrucciones que se detallan en el cuadro de edictos de esta Escuela.

Telegramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:

Málaga, Paco Bermúdez, Marqués del Duero, 84; Algemesí, Vicente Bungal, Oriente, 38; St. Gallen, Emilia Hug, viuda de J. M. Gibert; San Celoni, Diego Cakam; Ferrol, Piay Javea; Buenos Aires, Darolee, *Re Vittorio*; Vigo, Cristóbal González, Riera, 17; París, Nubiola; Madridejos, Teniente Utrilla, regimiento de Santiago; Coruña, Luis Riquelme; Lyon, Villaseca, Cortes, 623; Vendrell, Eduardo Rodán, paseo de Gracia, 42, 2.º; Portbou, Cortet y C.ª

La situación del viñedo en los principales centros de Francia es la siguiente: Hérault: aspecto regular, a pesar de la desfavorable temperatura, que ha favorecido el desarrollo del mildiu; Gars: estado relativamente satisfactorio, pero también bastante mildiu; las vendimias empezarán a últimos de Agosto. Rosellón: regular cosecha y bastante mildiu. Tarn y Girona: cosecha abundante; la vendimia, como de costumbre empezará sobre el 10 del próximo Septiembre. Bordelés: la temperatura húmeda y caliente favorece el desarrollo de las enfermedades criptogámicas. Charenta: buen aspecto. Champaña: la uva se presenta bien. Argelia: la sequía impide que la uva se desarrolle bien.

Es opinión general entre los viticultores franceses que la cosecha de vino será inferior a la pasada en Francia.

Conferencias y reuniones.

La Comisión pro-organización de los aprendices invita a los mismos y a todos en general al mitin de propaganda societaria que tiene convocado para mañana, a las diez y media de la misma, en la Agrupación Obrera del Clot, calle de San Juan, 5, 1.º

La Asociación de la Dependencia Mercantil, con la cooperación de la Unión Ultramarina, convoca a todos los dependientes afectos al descanso dominical y limitación de horas de trabajo al mitin que tendrá lugar mañana, a las cuatro de la tarde, en el local social, Archs, 3, principal.

La Sociedad de lampareros, latoneros y hojalateros invita a todos los lampistas y hojalateros a la reunión de socios y no socios que tendrá lugar mañana, a las diez de la misma, en el local social, Vista Alegre, 18, 1.º

El presidente del Centro Regional Valenciano, don Alberto Carsi, dará una conferencia pública en el local social de dicho Centro mañana, a las diez de la noche, sobre el tema "A través de la Europa Central".

Mañana tendrá efecto una excursión organizada por el Sport Ciclista Catalá, dirigiéndose a Viladecans por la carretera de Casa Antúnez y Prat del Llobregat, almorzando en Viladecans, siendo el regreso por San Boy y Cornellá y llegando a la capital a media día aproximadamente.

Punto de reunión: plaza de la Universidad, a las cinco y media en punto. La Sociedad de albañiles La Federación Local convoca a todos los albañiles federados a la reunión general que tendrá lugar mañana, a las nueve y media de la misma, en el local social, Pontente, 22.

En la primera quincena de Octubre reanudará el Ateneo Enciclopédico Popular las conferencias dominicales en un teatro. Entre los que han aceptado la invitación, dirigida al efecto por la benemérita entidad cultural, está Luis Morote. Este será el primer conferenciante y su tema "Las realidades idealistas de la nueva Inglaterra".

DIAS EN
 QUE HAN OCURRIDO
 MOVIMIENTOS

OBSERVACIONES

17. A las 19 horas 31 minutos 33 segundos, el péndulo vertical de gran masa empieza a registrar los primeros movimientos preliminares de la repercusión de un fuerte terremoto muy lejano. Hacia las 20 horas 12 minutos se inicia las grandes ondas, las cuales alcanzan una amplitud máxima de 0.5 milímetros y un periodo de 22 segundos, durante la perturbación sísmica una hora y media. La distancia teórica del epicentro resulta ser de unos 15,000 kilómetros.
- Durante la noche del 20 al 21 y desde las 18 horas hasta las 24 horas del 22, los péndulos cónico y vertical de gran masa registran frecuentes microsismos de muy débil intensidad.

El director del Observatorio, José Comas Solá

Celibato de catedráticos.

Napoleón I, como favor especial, concedió a los catedráticos de las Universidades francesas el permiso de poderse casar. Durante siglos y siglos se había discutido apasionadamente la cuestión de si el matrimonio era compatible o no con la dignidad del hombre de letras. Aun en el año de 1452 había declarado la Facultad de Medicina que abandonar un letrado el celibato podía considerarse como una de las mayores debilidades humanas. Por parte de la facultad jurídica, en cambio, no cesó la lucha en pro del derecho al matrimonio y, en efecto, lo obtuvieron los agregados a ella en el año 1600, como un favor especial.

Pero de éste quedaron excluidos los lingüistas, los humanistas y los lógicos, que habían de colocarse con la frase de Cicerón de que el hombre no puede servir al mismo tiempo a la ciencia y a la familia. Sin embargo, en el siglo XVI dos catedráticos de Literatura se atrevieron a contraer matrimonio, hecho que les valió la censura general y hasta se vieron postergados en su carrera. La subida de Napoleón al trono de Francia hizo concebir lisonjeras esperanzas al elemento universitario, y, en efecto, con el decreto del mes de Marzo del año 1809 fué derogado el celibato para los catedráticos de las Universidades imperiales.

Los socialistas alemanes.

El 15 de Septiembre próximo celebrarán los socialistas alemanes su Congreso anual en Chemnitz.

El *Vorwaerts*, órgano central del partido, ha publicado algunos de los datos que contiene la Memoria que será leída ante los congresistas.

Según ellos, desde el año pasado los afiliados al partido han aumentado en 135,000 aproximadamente.

Actualmente se publican en toda Alemania 86 diarios, con millón y medio de suscriptores fijos.

El número de suscriptores ha aumentado en un año en 171,000.

Además, se publican ininidad de semanarios, periódicos quincenales y revistas, algunos de los cuales hacen tiradas considerables.

La caja central del partido, después de haber costado los gastos de las últimas elecciones generales, donde los socialistas lograron cuatro millones y medio de votos y eligieron 112 diputados, tiene en reserva 240,000 marcos. En 1903 pagó el tesorero del partido por gastos electorales 300,000 marcos. En 1907, 500,000. En 1912, un millón.

No están incluidos en estas cifras los gastos pagados por las cajas socialistas de distrito.

La Social Demokratie alemana cuenta en las diferentes Dietas de los Estados alemanes (no comprendido, naturalmente, el Reichstag) con 224 diputados, o sea 36 más que el año anterior.

Sus concejales en todo el Imperio pasan de 10,000.

El cine en la escuela.

En Inglaterra se piensa seriamente en instalar cinematógrafos en las escuelas. Para la enseñanza de ciertas ciencias, como la Historia y la Geografía, se vienen empleando desde tiempo inmemorial láminas de diversas clases, y en los últimos años se adoptó en no pocos colegios la linterna mágica; pero su campo es muy limitado.

Con el cinematógrafo la enseñanza será más fácil y más agradable. Supongamos, por ejemplo, que los niños están estudiando el mapa de una región cualquiera. En lugar de la lámina coloreada, el cinematógrafo los hará recorrer rápidamente el país. Si hay alguna ciudad importante, el profesor les hará notar los contrastes entre aquella población y la suya, y al llegar a algún punto interesante la máquina se detendrá mientras el maestro da una larga explicación.

El cine dará idea a los discípulos de lo que son las regiones que desconocen y de sus re-

cuerdos históricos. Cuando los Gobiernos adopten en sus escuelas este gran auxiliar de la enseñanza, las casas fabricantes de cintas cinematográficas harán películas históricas reconstituyendo los hechos más famosos de la historia del mundo, que de este modo quedarán grabados indeleblemente en la imaginación de los alumnos, porque a muchos chicos puede resultarles pesada una lección de Historia, pero a ninguno le deja de interesar una vista cinematográfica.

El cine hará una revolución en la enseñanza de las Ciencias Naturales. Por medio del microscopio se han hecho ya películas que representan insectos diminutos y microbios invisibles moviéndose en su esfera natural y del tamaño de gatos y perros. No hay estudiante que no sepa la diferencia que existe entre trabajar ante un aburrido diagrama y ver el objeto real en plena vida.

Obreros y patronos alemanes.

El Gobierno alemán ha publicado la estadística de las organizaciones obreras y patronales alemanas correspondiente a 1911.

Según ella, en 1.º de Enero de 1912 había en el Imperio alemán 3,085 Sindicatos patronales, con 132,485 socios.

Estos patronos ocupaban 4 378,265 obreros.

En la misma época estaban asociados en 62 grandes Sindicatos 734,879 empleados particulares, dependientes de comercio, etc.

66,377 eran mujeres.

De 4,378,265 obreros, estaban asociados 3,791,665.

De ellos eran socios de Sindicatos socialistas, 2,400,018; de Sindicatos independientes (algunos de tendencia ácrata), 763,935; de Sindicatos cristianos, católicos y protestantes, 350,574; de Sindicatos liberales (Hirsch-Dunker), 107,743; de Sindicatos de acuerdo económico, 162,262, y de indefinidos, 7,133.

Cáscaras de huevos.

He aquí un sencillo procedimiento para obtener preciosos relieves sobre la cáscara de un huevo.

Se limpia bien la superficie de la cáscara y se extrae el contenido del huevo, haciéndole con sumo cuidado dos agujeritos con un punzón fino o un alfiler.

Luego, mojado la pluma o el pincel en cera derretida, se traza sobre la cáscara el dibujo que se quiera grabar. Se mete el huevo en vinagre fuerte y se le deja tres o cuatro horas en remojo. El ácido acético del vinagre corre a la superficie calcárea de la cáscara, dejando en relieve la parte que estaba cubierta por la cera.

A propósito de cáscaras de huevo.

¿Vosotros no sabéis cómo se puede hacer andar a un huevo y producir en los especta-

dores la mayor estupefacción?

Pues muy sencillamente. Se hace en la cáscara del huevo una abertura del tamaño de un céntimo poco más o menos; se saca el contenido y se mete allí... un grillo u otro animalito semejante. Luego se tapa la abertura, bien con cera, bien con un remiendo de cáscara, pegando cuidadosamente los bordes para que no se conozca la trampa.

Puesto el huevo sobre una mesa, comenzará a moverse.

Hay que advertir que, una vez terminado el juego, es preciso poner al grillo en libertad y no martirizarle, porque si el pobre animal se entera de que le aguarda muerte ignominiosa se hace el sueco y no mueve las patas, dejando el huevo más quieto que una catedral.

Bolsín mañana.

Interior, 85'35 papel; Nortes, 102'70 dinero; Alicantes, 99'05 papel; Co'ofantes, 86'25 papel; P atas, 93'50 operaciones.

Noticia de los fallecidos el día 25 de Agosto de 1912.

Casados 8	Viudos 5	Solteros 8	Niños 9	Abortos 00	Nacidos	Varones 46
Casadas 7	Viudas 5	Solteras 4	Niñas 4			Hembras 18

PUERTO

23 Agosto: Embarcaciones llegadas desde el amanecer.

De Palma, en 11 horas, vapor-correo "Miramar", de 950 toneladas, capitán Estrella, con cargo general y 49 pasajeros.—De Marsella, en 20 horas, vapor "Aznalfarache", de 746 toneladas, capitán Rodríguez, con cargo general y 38 pasajeros.—De Alicante, en 40 horas, vapor "Francoli", de 589 toneladas, capitán Vila, con cargo general y 94 pasajeros.—De Mahón, en 12 horas, vapor-correo "Mahón", de 536 toneladas, capitán Ginart, con cargo general y 43 pasajeros.—De Buenos Aires y escalas, en 17 días, vapor italiano "Tomaso di Savoia", de 4,896 toneladas, capitán Fiscornia, con cargo y 905 pasajeros de tránsito y 120 para esta.—De Buenos Aires y escalas, en 22 días, vapor-correo "León XIII", de 2,726 toneladas, capitán Deschamps, con cargo y 248 pasajeros para esta y 12 de tránsito.—De Nueva York y escalas, en 22 días, vapor alemán "Vandalia", de 2,670 toneladas, capitán Meisner, con maquinaria y carbón.

Despachados

Para San Feliu, vapor "Játiva", capitán Seoane, con efectos.—Para Génova, vapor italiano "Tomaso di Savoia", capitán Fiscornia, con idem.—Para Génova, vapor-correo "Rabat", capitán Ageo, con idem.—Para Cádiz, vapor-correo "Manuel Calvo", capitán Bonet, con idem.—Para Melilla, vapor "Comercio", capitán Seguí, con idem.—Para Sagunto, vapor "Otoyó", capitán Imaz, en lastre.—Para Génova, vapor no nuevo "Echo", capitán Løgersen, con efectos.—Para Palma, vapor-correo "Rey Jaime I", capitán Terrasa, con idem.—Para Andraitx, pailebot "Tres Hermanos", capitán Ros, con idem.—Para Génova, vapor italiano "Cornigliano", capitán Macanaro, en lastre.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales

Madrid, provincias y extranjero.

Condenas y procesos.—Pruebas.

Madrid, 25 Agosto.

Tuy.—El Consejo de guerra reunido en Cabeceiras do Bastos ha condenado a los conspiradores monárquicos Joaquín Pinto y Arturo Batista a seis y dos años, respectivamente, de prisión.

El juez que instruye diligencias con motivo del auxilio activo prestado a los conspiradores portugueses, ha procesado a cuatro vecinos de esta población.

Para presenciar las indagatorias de éstos ha venido de nuevo el teniente fiscal de Pontevedra.

Ferrol.—La brigada torpedista ha comenzado las pruebas de las minas submarinas sistema alemán Carbyny. También probóse una inglesa de Vickers y otra francesa de Harmer.

Para informar al ministro de los resultados asiste a las pruebas una Comisión de marinos que preside el general Barriere, jefe del arsenal.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Ferrovianos en huelga.

Río Janeiro, 24 (2'50).

La huelga de los ferrovianos sigue igual. Hay en Santos 4,000 operarios en huelga. Los huelguistas, exasperados por la llegada de amarillos (esquirols), amenazan con atacarlos.

Un español aprovechado.

Paris, 24 (6'10).

Miguel Villalobos, español, guapo mozo y secretario del Comité fundado por el célebre Francisco Ferrer, habitaba en un hotel de la calle de Hauteville y se enamoró de la hija del fondista. Pidió su mano, concediéndosela gustosamente y casáronse el año pasado. Vinieron los padres de Villalobos y regresaron a España encantados de los agasajos del consuegro.

Los novios salieron para la Argentina, donde Villalobos había de dar una serie de conferencias sobre la educación de los hijos, pero el Comité Ferrer notó que el tesorero se había llevado 70,000 francos y avisaron al suegro de Villalobos, diciéndole que el verdadero nombre de este guapo mozo era Sánchez González y se había casado en España mucho antes.

El fondista escribió al yerno, sin decir nada a su esposa; regresó con ella a Paris, y dijo al suegro que si se había casado anteriormente, pero que se había divorciado y si había cambiado de nombre fué por razones políticas. Escamado el fondista, recordando que los padres también habían dado el falso nombre de Villalobos, averiguó que el divorcio no existe en España y fué a buscar a su yerno; pero éste había abandonado a su nueva mujer, marchándose a Cuba.

Denunció a la justicia y se le instruyó causa; pero los gastos de extradición ascienden a 10,000 francos y como el fondista no los ha pagado, el juez, considerando inútil que los pague el Terror francés, ha entregado los autos a la Audiencia, que juzgará al bigamo en rebeldía.

El kaiser resfriado.

Hannover, 24 (6'10).

El kaiser guarda cama a consecuencia de un enfriamiento que contrajo en su último viaje en automóvil.

La situación de Marrakesh.—Acusando a los Manesmam. El acuerdo franco-español.—Incendio.

Paris, 24 (7'15).

Le Petit Journal dice que en el ministerio de Negocios extranjeros se ha recibido un telegrama poco tranquilizador sobre la situación de los franceses que quedan en Marrakesh.

Le Petit Parisien publica una información análoga, aunque, de todos modos, no cree que se trate de un peligro inmediato.

Le Matin dice que El Glaui negocia con El Hiba el regreso de los franceses a la costa.

L'Echode Paris dice que, aun cuando el Gobierno francés no piensa en atacar Marrakesh, no retrocedería ante ningún sacrificio para vengar a sus compatriotas si éstos fueran atropellados, pues enviaría las fuerzas necesarias para apoderarse de la ciudad a toda costa y castigar a los culpables.

El mismo periódico señala a los hermanos Mannesmann como protectores de El Hiba.

Le Petit Parisien se pregunta si existe alguna conexión entre la sublevación de Uarga y el movimiento de Hiba.

L'Echo de Paris no cree que el acuerdo franco-español se firmé antes del 30 de Septiembre.

Le Journal publica un despacho de Constantinopla diciendo que un incendio ha destruido 200 casas del barrio musulmán.

Consulados saqueados.

Paris, 24 (7'25).

Le Journal publica un cablegrama de Tánger diciendo que los Consulados inglés y español de Marrakesh han sido saqueados.

ULTIMOS PARTES.

La «Gaceta».

Madrid, 24 Agosto (10 mañana).

La Gaceta publica:

Reales órdenes nombrando para los Registros de la propiedad que se indican a los señores que se mencionan, entre ellos está para el Registro de Balaguer a don Gregorio Cenarro y Llovera que actualmente sirve el de Monovar.

Declarando con derecho a ingresar en el cuerpo de delineantes de Obras públicas a los aspirantes aprobados sin plaza en las últimas oposiciones.

Declarando la existencia de la peste bubónica en el puerto de Binoy, estrecho de Formosa, China.

Aprobando definitivamente los itinerarios presentados por la Compañía Trasatlántica para el año actual.

Huelga de *mistaires*.—Huelga en puerta.

Alpoy.—Se han declarado en huelga 99 operarios de la fábrica de fósforos. Piden doble jornal. Los 40 restantes no han secundado la huelga.

Huesca.—Doscientos obreros de las minas de Bielsa amenazan con la huelga si no se les aumenta el jornal.

El Consejo de París lo ha denegado.

Huelga estacionada.—Periodistas atrevidos.

Málaga.—Las huelgas siguen igual.

Los patronos abrieron, acudiendo al trabajo pocos obreros, no asociados.

Bilbao.—Varios periodistas pretendieron subir en aeroplano con los aviadores Garnier y Legagneux.

Estos se negaron pretextando que había peligro.

Las huelgas de Valencia.

Valencia.—Los trajineros celebrarán hoy junta para informar a sus compañeros de las gestiones que han hecho con los patronos para que les aprueben las bases de mejora del trabajo. Sólo las han aceptado tres. Si no las aceptan los restantes se declararán en huelga.

La huelga de Pedralba sigue igual, uniéndose a los obreros del campo otros oficios similares.

Violento incendio.

Metlla.—Se ha declarado un violento incendio en la casa número 8 de la calle del General Chacel, en cuya planta baja el hebreo David Salomón Millel tiene establecido un establecimiento de tejidos.

El dueño del almacén acababa de cerrar, como víspera de sábado, cuando se inició el fuego, tomando proporciones considerables, amenazando propagarse a los edificios de la calle de Granada y Santa Bárbara.

Cerca de la casa incendiada había una droguería propiedad de Arcadio Abad, cuyas existencias, al desalojarse, quedaron destrozadas.

El periódico *Heraldo de Madrid* no ha podido publicarse por falta de fluido.

Los muebles, amontonados frente a la imprente, impiden el acceso a ésta.

Han resultado quince heridos entre paisanos y soldados, habiendo ingresado uno de éstos, del regimiento de San Fernando, en el hospital con síntomas de asfixia.

La carencia de agua dificultó los trabajos de extinción, limitándose los soldados a arrojar expuestas de tierra para apagar las llamas.

Las calles están llenas de muebles destrozados.

Trabajan en la extinción brigadas de marineros de los buques de guerra y de la compañía de mar.

La casa estaba asegurada.